

СИМВОЛ ДУХОВНОЙ СИЛЫ

Евгений Куйвашев и Берл Лазар открыли в Екатеринбурге монумент в память о жертвах Холокоста

Наталья ШАДРИНА

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ и главный раввин России Берл ЛАЗАР открыли монумент «Парящие камни» в память о жертвах Холокоста*. Скульптурная композиция возведена перед Синагогой в Екатеринбурге – на новой благоустроенной площади Спасения.

В феврале 2022 года глава региона принял участие в закладке площади и монумента, были заложены десять камней, привезенных из бывших концлагерей и мест гибели узников гетто: Освенцима, Трешлинка, Собибора, Майданека, Бухенвальда, Дахау, Бабьего Яра, Румбульского леса, Ямы и Змиёвской балки. Камни стали частью скульптурной композиции.

– «Парящие камни» изначально задумывались как центральный элемент площади Спасения, которую мы сегодня открываем. Сегодня эти камни, преодолев земное притяжение, воспарили над землей как символ духовной силы и торжества жизни над смертью. Это дань уважения и благодарность нашим землякам, которые в го-



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

ды Великой Отечественной войны с теплом и заботой принимали эвакуированных на Урал, помогли обустроить быт, поддерживали по мере сил и возможностей, – сказал Евгений Куйвашев.

Монумент высотой около восьми метров расположен в центральной части площади Спасения и представляет собой множество закрепленных на расстоянии от земли камней, будто бы парящих в воздухе. Камни у

евреев – символ памяти, их оставляют на могилах в знак уважения. Общая форма композиции напоминает пламя. В конструкцию вмонтирована подсветка.

На крыше монумента из нержавеющей стали написана

главная еврейская молитва, которая состоит из шести слов. Ее читали миллионы жертв Холокоста в последние минуты жизни. С левой стороны скульптурной композиции находится уличный медиаэкран с трансляцией имен погибших.

Также на площади Спасения, которая занимает порядка четырех тысяч квадратных метров и покрыта гранитом, расположено шесть интерактивных стендов «Никогда больше!». На одном из них расписался глава региона.

В церемонии также принял участие главный раввин Екатеринбурга и Свердловской области **Зелиг Ашкенази**, глава Екатеринбурга **Алексей Орлов**, председатель Екатеринбургской городской думы **Анна Гурарий**, жители города и региона.



***Холокост** – систематичное преследование и уничтожение европейских евреев нацистской Германией, ее союзниками и коллаборационистами на протяжении 1933 – 1945 годов. Наряду с геноцидом армян в Османской империи является одним из самых известных примеров геноцида в XX веке.

«ЭТО НЕ ТОЛЬКО БОЖИЙ ДОМ, НО И ЦЕНТР ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ»

В уральской столице начинается строительство соборной мечети

Салман ГИНАЗОВ

В Екатеринбурге вчера прошла торжественная церемония закладки первого камня в основание Мусульманского комплекса с мечетью в честь героев Специальной военной операции. В мероприятии приняли участие глава Духовного собрания мусульман России, член Общественной палаты РФ муфтий Альбир КРЯНОВ, главные муфтии ряда регионов страны, представители Екатеринбургской митрополии Русской православной церкви и общественных организаций, военнослужащие.

Комплекс расположится на Серовском тракте возле моста на Сортировку. Он будет включать в себя двухэтажную соборную мечеть с четырьмя минаретами общей вместимостью 500 человек, с молельными залами для мужчин и женщин. А также четырехэтажный образовательный центр для имамов, включающий в себя учебные классы, хранилища книг,

актовый зал и помещения для обрядов, зону общественного питания, комнаты для паломников с кухнями и душевыми кабинками.

Как отметил в ходе церемонии открытия глава Духовного собрания мусульман России муфтий Альбир Крганов, строительство комплекса займет от трех до пяти лет. Он также подчеркнул, что медресе при мечети станет одним из первых на Урале.

– Свердловская область в истории нашей страны занимает особое место, в том числе с точки зрения исламских традиций. Нам известны имена религиозных деятелей Урала еще времен царской России. И все они работали на благо страны. Идея строительства божьих храмов возникла не из рационального. Это повеление Бога, которое есть во всех небесных книгах – Коране, Евангелии, Торе. Обстановка божьего дома самым благим образом влияет на человека. А для мусульман мечеть исторически является еще и центром общественной жизни», – рассказал муфтий «ОГ». (Интервью с ним читайте на

этой неделе на сайте облгазета.рф).

– Мечеть посвящена героям Специальной военной операции, и этот факт очень ярко характеризует наших российских мусульман как патриотов своей страны и ее защитников. Так было и в прошлые времена, так оно происходит и сейчас. Последователи Ислама рука об руку с представителями всех народов и конфессий, прежде всего с Русской православной церковью, отстаивают общие традиционные ценности и суверенитет России. Поэтому религиозные сооружения всех традиционных конфессий на уральской земле – это наше общее достояние, – отметил заместитель директора департамента внутренней политики Свердловской области **Иван Падерин**.

Финансирование строительства мечети будет осуществляться за счет бизнесменов и прихожан-мусульман, уточнил в беседе с «ОГ» председатель Духовного управления мусульман Свердловской области (Центральный муфтият) муфтий **Абдуль-Куддус Ашарин**.



ПРОЕКТ ДУХОВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН СВЕДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ЦЕНТРАЛЬНЫЙ МУФТИЯТ)

У соборной мечети будет четыре минарета, ориентированных по сторонам света